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3,44 % -  rata șomajului înregistrat în evidențele AJOFM Iași la finele lunii 
aprilie 2026. 

La sfârșitul lunii aprilie 2026, în evidențele Agenției Județene pentru Ocuparea Forței de Muncă 
Iași erau înregistrați 9.602 șomeri (din care 4.396 femei), rata șomajului fiind de 3,44%, cu 
0,14 puncte procentuale mai mare față de luna martie 2026.  

Din totalul de 9.602 persoane înregistrate în evidențele AJOFM Iași, 1.314 erau beneficiari de 
indemnizație de șomaj, iar 8.288 beneficiari doar de servicii de ocupare gratuite. 

În ceea ce privește mediul de rezidență, 8.178 șomeri provin din mediul rural și 1.424 sunt din 
mediul urban. 

Structura șomajului pe grupe de vârste se prezintă sugestiv astfel: 

                             

 

Șomerii cu studii gimnaziale au ponderea cea mai mare în totalul șomerilor înregistrați în 
evidențele AJOFM Iași (34,17%), urmat de cei cu studii profesionale sau școală de arte și 
meserii (26,15) și cei cu studii primare sau fără studii (26,06%). Șomerii cu nivel de instruire 
liceal și postliceal reprezintă 9,68% din totalul șomerilor înregistrați, iar cei cu studii 
superioare sunt 3,95%. 

În anul 2026 au fost încheiate 1.910 contracte individuale de muncă ca urmare a acordării 
serviciilor de asistență personalizată de către funcționarii AJOFM Iași. 

Informații detaliate despre structura șomajului la nivelul județului Iași sunt afișate pe pagina 
de internet a AJOFM Iași la adresa www.anofm.ro. 

Grupa de vârstă 

Stoc la finele 
lunii aprilie 

2026 

         Total 9.602 

< 25 ani 814 

între 25-29 ani 445 

între 30-39 ani 1.442 

între 40-49 ani 2.436 

între 50-55 ani 1.640 

peste 55 ani 2.825 

http://www.anofm.ro/


 

 

Absolvenții care se angajează pentru prima dată pe perioadă nedeterminată 

primesc o primă de stabilitate în cuantum de 1.000 de lei pe lună în primul 

an și 1.250 de lei lunar în al doilea an. 

Absolvenţii instituţiilor de învăţământ din promoţia 2026, cu vârsta de minimum 16 ani, pot 

beneficia de indemnizaţie de şomaj pentru o perioadă de 6 luni, în cuantum  330 de lei pe 

lună.  

Pentru a beneficia de această indemnizație, absolvenții trebuie să se înregistreze în evidența 

agenției de ocupare a forței de muncă din raza domiciliului în cel mult 60 de zile calendaristice 

de la data finalizării studiilor. 

Prin absolvent al unei instituţii de învăţământ se înţelege persoana care a obţinut o diplomă 

sau un certificat de studii, în condiţiile legii, în una dintre instituţiile de învăţământ gimnazial, 

profesional, special, liceal, postliceal sau superior, de stat ori particular, autorizat sau 

acreditat în condiţiile legii.  

Pentru absolvenții de liceu, indiferent dacă au promovat sau nu examenul de Bacalaureat, 

termenul de 60 de zile se calculează din ziua următoare datei absolvirii studiilor.  

Pentru elevii care nu au situația încheiată, termenul de 60 de zile se calculează de la data 

promovării examenului de corigenţă, dată înscrisă în adeverinţa eliberată de instituţia de 

învăţământ. 

Pe perioada în care absolventul este înregistrat în evidenţele AJOFM Iași, acesta poate 

beneficia de servicii gratuite pentru integrarea pe piaţa muncii, respectiv informare şi 

consiliere profesională, medierea muncii, cursuri formare profesională şi măsuri de stimulare a 

ocupării forţei de muncă. 

Absolvenții de învățământ mai pot beneficia și de o primă de inserție egală cu 1.980 de lei 

dacă se angajează pe o perioadă mai mare de 12 luni.  

În ceea ce privește tinerii care se angajează pentru prima dată pe perioadă nedeterminată, 

aceștia beneficiază de o primă de stabilitate în primii doi ani de muncă în valoare de 1.000 de 

lei lunar în primul an și 1.250 de lei pe lună în al doilea an. 

Informații detaliate privind acordarea indemnizației de șomaj pentru absolvenții de învățământ 

sunt afişate pe site-ul instituției noastre www.anofm.ro, secțiunea ”Persoane fizice/ 

Indemnizații de șomaj și venituri de completare”, sau pot fi obținute direct de la sediul AJOFM 

Iași. 

Este important ca tinerii absolvenți să profite de aceste oportunități și să înceapă activ 

parcursul lor profesional cu sprijinul specialiștilor din cadrul AJOFM Iași. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

Mai 2026 – Luna Economiei Sociale: Inițiative pentru comunități mai 
puternice și incluzive 
 

Economia socială: un pilon esențial pentru dezvoltarea durabilă și incluziune socială 

 

Anual, în luna mai, organizăm evenimente pentru promovarea Economiei Sociale. 

Aceasta, reprezintă un model economic centrat pe oameni, care pune accent pe solidaritate, 

incluziune socială și reinvestirea profitului în scopuri sociale.  

 

În România, acest sector este în continuă dezvoltare, contribuind activ la crearea de locuri de 

muncă pentru persoane din grupuri vulnerabile și la reducerea inegalităților. 

 

Una dintre cele mai întâlnite forme de organizare ce are ca scop creșterea nivelului de trai 

este întreprinderea socială, iar aceasta poate fi regăsită în diferite sectoare de activitate. 

Întreprinderile sociale furnizează servicii și oferă produse diferite, având în același timp o serie 

de caracteristici comune: 

 

➢ Îndeplinirea obiectivelor sociale este mai presus decât obținerea de capital 

➢ Implicarea actorilor sociali pe baza solidarității și responsabilității sociale 

➢ Comuniune între interesele membrilor întreprinderii și interesul comunității. Independența 

față de autoritățile publice : 

➢ Investirea profitului pentru dezvoltarea obiectivelor sociale 

➢ Ajută la creșterea productivității și competitivității pe piață sprijinind obiectivele sociale 

stabilite prin politicile guvernamentale 

➢ Dezvoltă societatea prin includerea tuturor membrilor interesați și categoriile vulnerabile 

➢ Lansează inițiative în comunitate pentru rezolvarea problemelor locale. 

 

AJOFM Iaşi în calitate de Serviciu Public de Ocupare are un rol important, acordând sprijin 

metodologic pentru derularea procedurii de atestare și certificare a întreprinderilor sociale de 

către expertul din compartimentul de specialitate. 

În prezent, la nivelul județului Iași sunt active 322 întreprinderi sociale şi 4  întreprinderi 

sociale de inserţie. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Bursa Locurilor de Muncă pentru persoanele private de libertate, în cadrul 
Proiectului de activitate" Activități de informare, consiliere profesională 
și de mediere a muncii". 

 

Scopul acestei acţiuni organizată în data de 22.05.2026 AJOFM Iaşi în parteneriat cu 
Penitenciarul Iaşi, a constat în asigurarea creşterii şi diversificării competenţelor profesionale 
ale persoanelor condamnate în vederea facilitării integrării sau reintegrării acestora pe piaţa 
muncii după punerea în libertate. 

Acţiunea s-a desfăşurat la sediul ALOFM Iaşi din șos.Națională nr.1, având la bază Protocol de 
colaborare încheiat între Administraţia Naţională a Penitenciarelor şi Agenţia Naţională pentru 
Ocuparea Forţei de Muncă. 

La bursă au participat 8 persoane private de libertate şi 2 agenți economici din domeniul 
construcțiilor. Au fost oferite locuri de muncă în meseriile de instalator instalații tehnico-
sanitare și de gaze, sudor, zidar roșar tencuitor, electrician în construcții, dulgher, muncitor 
necalificat, fierar betonist, tâmplar universal. 

Organizarea acestor acţiuni este necesară, cunoscut fiind faptul că societatea manifestă o 
anumită reticenţă în a credita ideea că o persoană care a executat pedepse privative de 
libertate  poate fi reeducată şi resocializată.  

Programele şi activităţile socio-educative precum şi cele de reintegrare desfăşurate în 
Penitenciar nu au finalitatea dorită dacă participanţii la viaţa civilă nu încurajează şi sprijină 
reintegrarea acestor persoane în societate, astfel încât să se limiteze riscul de excluziune 
socială precum şi posibilitatea ca faptele care au atras starea de detenţie să se repete. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Peste 100 de locuri de muncă și internshipuri, la Târgului de Joburi „Future Jobs by USV” 

 

  

AJOFM IAȘI în parteneriat cu Universitatea de Științele Vieții „Ion Ionescu de la Brad” din Iași 

(USV), au organizat joi, 28 mai 2026, o nouă ediție a Târgului de Joburi „Future Jobs by USV”, 

manifestare dedicată studenților și absolvenților.  

Manifestarea a reunit peste 50 de companii interesate să recruteze tineri pentru internshipuri, 

stagii de practică și locuri de muncă din domenii precum agricultură, horticultură, industrie 

alimentară, medicină veterinară și resurse umane. 

Deschiderea oficială a avut loc în Aula Magna „Haralamb Vasiliu” cu mesajul rectorului USV Iași, 

prof. univ. dr. Gerard Jităreanu, referitor la obiectivele evenimentului și importanța conectării 

studenților cu piața muncii.  

Președintele ANOFM, dl Adrian Zvîncă, a vorbit despre investiția în tineri și măsurile prin care 

statul încearcă să stimuleze angajarea absolvenților.  

De asemenea, directorul executiv al AJOFM Iași, dna Gabriela Vasilache, a prezentat 

oportunitățile și programele prin care instituția sprijină tinerii aflați la început de carieră. 

Au mai participat la discuții reprezentanți ai Clubului Fermierilor Români și specialiștii 

Agribusinessjob. 

Studenții și absolvenții au avut ocazia să interacționeze direct cu reprezentanții companiilor 

prezente, să depună CV-uri și să afle care sunt cele mai căutate competențe. Domeniile 

reprezentate au fost diverse, de la agricultură modernă și industrie alimentară până la servicii 

veterinare, producție și consultanță în administrarea afacerilor. 

 

 


